



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

**Уважаемый Александр Владимирович!
Профессорско-преподавательский
состав университета,
студенты и аспиранты!**

Сердечно поздравляю вас со Светлым Христовым Воскресением!

Пасха – праздников праздник и торжество из торжеств, это победа жизни над смертью, дарованная нам Богом. Как бы ни была сложна наша жизнь, какие бы житейские невзгоды нас не обуревали – все это ничто по сравнению с духовной радостью и надеждой, которые дарует нам Воскресший Господь.

Пусть радость этого праздника укрепляет и вдохновляет нас на совершение добрых дел, дает нам мужество и спокойствие противостоять соблазнам и злу, делиться пасхальной радостью с родными и близкими, проявлять любовь и милосердие к окружающим!

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

*Протоиерей Виктор Говоров,
настоятель храма свт. Алексея
митрополита Московского и всея Руси, п. Майский.*

**Читайте
в номере:**

**Светлый
праздник Пасхи!**



6 стр.



**Они нашли
свой дом**

6 стр.



**Спорт,
спорт,
спорт!**



8 стр.



XVIII Международная студенческая научная конференция

31 марта - 1 апреля в Белгородском ГАУ состоялась XVIII Международная студенческая научная конференция. На пленарном заседании с приветственным словом к участникам конференции выступил ректор университета А.В. Турьянский, затем были представлены следующие доклады:

- «Влияние ландшафтных систем земледелия на гумусовое состояние почв». Докладчик - Рязанов М. Н., студент 5 курса агрономического факультета. Научный руководитель - профессор Котлярова Е. Г.;

- «Эколого-хозяйственная оценка повторного использования сточных жидкостей на свиноводческих комплексах». Докладчик - Бавыкина М. С., студентка 4 курса агрономического факультета. Научный руководитель - профессор Василенко И. И.;

- «Социально-экономическое развитие сельских населенных пунктов на примере Белгородской области». Докладчик - Бондарева А. Д., студентка 4 курса агрономического факультета. Научный руководитель - доцент Мелентьев А. А.;

- «Инвестиции - основа устойчивого развития АПК региона». Докладчик - Тищенко Ю. С., студентка 3 курса экономического факультета. Научный руководитель - профессор Наседкина Т. И.;

- «Влияние кормовой добавки «ГидроЛактиВ» на рост, развитие и продуктивность кроликов». Докладчик - Кузык И. П., студент 4 курса технологического факультета. Научный руководитель - доцент Трубочанинова Н. С.;

- «Технологические свойства муки различных производителей». Докладчик - Липенская Л. Ю., студентка 4 курса технологического факультета. Научный руководитель - доцент Сидельникова Н. А.;

- «Новые методы диагностики скрытого эндометрита у коров». Докладчик - Кашенко Т. В., Манохин А. А., студенты 4 курса факультета ветеринарной медицины. Научный руководитель - доцент Хохлов А. В., доцент Бреславец В. М.;

- «Предпосевная СВЧ обработка семян пшеницы». Докладчик - Саенко М. М., студент 5 курса инженерного факультета. Научный руководитель - профессор Вендин С. В.

Всего подано 539 заявок. В 15 секциях фактически был представлен 401 доклад. В этом году открыла свою работу секция «Начинающий исследователь» для студентов первого курса факультета среднего профессионального образования, на которой были представлены доклады технического, естественного и гуманитарного профиля.

В работе секций, в том числе

заочно, приняли участие студенты нашего университета и их научные руководители, а также представители других вузов - Белгородского государственного университета, Белгородского государственного института искусств и культуры, Брянского, Мичуринского, Красноярского, Орловского, Воронежского ГАУ, Рязанского ГАТУ, Ярославской ГСХА, Тамбовского государственного технического университета, Российского государственного аграрного университета - МСХА им. К.А. Тимирязева, Харьковского национального технического университета сельского хозяйства им. П. Василенко, Харьковской государственной зооветеринарной академии, Белорусской государственной сельскохозяйственной академии (Горки, Республика Беларусь); учащиеся Майской школы - гимназии и среднеобразовательной школы г. Строитель.

По итогам работы секций дипломами победителей и денежными премиями были награждены 117 студентов, 50 - почетными грамотами. Гостям вручили почетные грамоты и памятные сувениры.

Мирошниченко И.В.,
нач. отдела НТИ,
интеллектуальной собственности
и координации научных обществ

9 апреля состоялось очередное заседание ученого совета университета. Перед началом работы ректор университета профессор Турьянский А.В. вручил дипломы кандидата наук декану факультета среднего профессионального образования Бражник Г.В. и Шелухиной Н.В., младшему научному сотруднику лаборатории по изучению систем земледелия. Заведующей кафедрой иностранных языков Парниковой Т.В. вручен аттестат доцента по научной специальности 10.02.04 - германские языки, а доценту кафедры технического сервиса в АПК Романченко М.И. аттестат доцента по научной специальности 05.20.01 - технологии и средства механизации сельского хозяйства. Директору комбината общественного питания Боршевой В.А. объявлена Благодарность заместителя Губернатора Белгородской области.

Ученый совет университета удовлетворил обращение доктора технических наук профессора кафедры машин и оборудования в агробизнесе Булавина С. А. о выходе из состава ученого совета.

На заседании были утверждены решения ректоратов, принятые за истекший период.

С обстоятельным докладом по вопросам, касающимся основных принципов организации учебного процесса в Белгородском ГАУ на 2015-2016 учебный год, выступил проректор по учебной работе Бреславец П.И. Решением ученого совета внесены изменения в перечень должностей, которым устанавливается дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день.

Своим решением совет утвердил размер повышенной стипендии для студентов университета на 2-й семестр 2014-2015 учебного года и темы диссертационных исследований аспирантов первого года обучения.

Сыровицкий В.А.,
ученый секретарь

Лучше один раз увидеть

Одним из главных аспектов подготовки будущих специалистов является практическая составляющая. Поскольку современное высокотехнологическое производство требует не только хороших теоретических знаний, но и практических навыков, в вузе и в том числе на технологическом факультете ведется работа по внедрению системы дуального обучения, призванная сформировать новую модель профессиональной подготовки.

Ректор университета А. В. Турьянский, рассказывая о дуальном обучении в вузе, отметил:

« Многие составляющие дуального обучения не новы. Вспомним те же фабрично - заводские училища и отраслевые советские вузы. К сожалению, на каком - то этапе это утратилось. Сегодня мы во многом берём пример с немецкой модели дуального обучения, которая многими специалистами признаётся лучшей. Её смысл - рациональность образования, его экономическая целесообразность. Рынок требует специалистов здесь и сейчас.

Очень важно, чтобы человек знал сам, какого уровня знания ему нужны. И в целом дуальное обучение - это не просто модель

«работаешь - учишься». Это формирование у человека образа цели и стратегии движения к ней. Со старших классов у них уже сформированы образовательные ступени: поучился - стал рабочим, закончил техникум - стал мастером, продолжил образование - стал начальником цеха и так далее. В итоге каждый получает образование соответственно своей потребности.

Человек с основной специальностью получает и ремесло, он умеет что-то делать руками. Такие люди везде ценятся, а если ещё и

голова на месте, то его безусловно ожидает карьерный рост. Практическая подготовка у нас состоит из множества вариаций, от учебного процесса, до возможности прохождения практики на базовых предприятиях - от фермерских хозяйств до крупных агрохолдингов, где есть производственно-научные лаборатории и кафедры.»

Экспериментальная база технологического факультета позволяет проводить лекции и лабораторно - практические занятия в интерактивной форме, а также в условиях конкретных производств.



Будущие специалисты имеют возможность осваивать современные технологии в ведущих сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятиях области, в том числе в агропромышленном холдинге «БЭЗРПК-Белгранкорм». Сегодня это одна из крупнейших многоотраслевых, вертикально интегрированных структур сельскохозяйственного сектора Российской Федерации, где основным направлением деятельности является производство мяса птицы, свинины, говядины, колбасных и деликатесных изделий, молока, зерна и комбикормов. Студенты нашего факультета имеют возможность проследить весь технологический цикл производства мясных изделий, начиная с убоя и первичной переработки скота и заканчивая готовой продукцией. А также посетить единственный в России завод по переработке утильсырья и боенских отходов. При таком инновационном подходе к системе аграрного образования можно значительно повысить эффективность и качество подготовки специалистов, приблизить аграрное образование и науку к требованиям сегодняшнего дня.

Зданович С.Н.,
зам. декана по ВР
технологического факультета

Иностранный язык - неотъемлемая часть подготовки специалиста

3 апреля команда Белгородского ГАУ под руководством зав. кафедрой и преподавателей кафедры иностранных языков приняла участие в Международном научном студенческом «круглом столе» «Иностранный язык - неотъемлемая часть подготовки будущего специалиста» и III международной студенческой олимпиаде по английскому языку.

Тема «круглого стола» - «**To be true original is to think of action in an original way**». Организаторы мероприятия - кафедра иностранных языков Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова.

Каждый из вузов - участников готовил выступление на английском языке на заявленную тему, после чего проблема обсуждалась всеми участниками. После выступлений ведущие круглого стола организовывали дискуссию по ряду спорных вопросов.

Команда нашего университета проявила активность, что отразилось на результатах:



призовое третье место среди семи команд - участников. Кроме того, за победу в III международной студенческой олимпиаде по английскому языку Малютина Анастасия награждена дипломом I степени, а Орловская Дарья - дипломом III степени. Чаплыгина Марина получила грамоту за успехи в ораторском искусстве. Почетных грамот удостоились Парникова Т.В., Потапова О.И., Вербицкая С.А., Паренюк Н.Ю., а в их лице кафедра иностранных языков Белгородского ГАУ - за надёжные партнёрские отношения, эффективную работу и весомый вклад в развитие международного сотрудничества.

Надолго сохранится в памяти

8 апреля состоялся поэтический конкурс среди слушателей курса «Русский язык как иностранный», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, подготовленный преподавателями кафедры иностранных языков.

Прозвучали стихотворения советских и российских авторов. Иностранные слушатели проявили заинтересованность в данной теме, готовились и выступали с удовольствием.

По итогам конкурса I место занял Алдафай Бахир (Ирак), II место - Дельгадильо Николас (Мексика), III место присудили Жен Сабрине (Гаити).

В номинации «За выразительное чтение» победил Шамух Ахмед (Ирак). В номинации «За правильность речи» победа досталась Бакатупиди Чандре (Конго). Грамоту «За хорошее знание текста» получил Гальего Даниэль (Колумбия).

Надеемся, что данное мероприятие надолго сохранится в памяти ребят и будет вкладом в сохранение дружбы и сотрудничества между разными странами.

Парникова Т.В.,
зав. кафедрой иностранных языков

Проект «Начинающий фермер»

25 марта на технологическом факультете взял старт проект «Начинающий фермер». Данный проект предполагал форму бизнес-игры среди команд пяти факультетов Белгородского ГАУ. В рамках формата каждая команда предлагала свой бизнес-проект для создания и развития начинающих КФХ. В течение игры, грамотно регулируемой модераторами (Дмитрий Шатохин и Анастасия Бажинская), команды представляли презентации своего проекта и электронный плакат, а также отвечали на вопросы соперников и многоуважаемого жюри.

В состав экспертного жюри, которое беспристрастно оценивало проекты ребят, вошли заместитель декана экономического факультета по ВР Груздова Л.Н., заместитель декана технологического факультета по ВР Зданович С.Н., заместитель декана факультета ветеринарной медицины по ВР Масалькина Я.П., а также кандидат сельскохозяйственных наук, ассистент кафедры селекции, семеноводства и растениеводства Муравьев А.А.

В течение игры ребята представили самые разно-

образные проекты: агрономический факультет - проект по развитию ягодных культур, команда технологического факультета - проект создания начинающей небольшой фермы по разведению кроликов, ребята с инженерного факультета - очень перспективный проект по применению в сельском хозяйстве альтернативных источников энергии. Однако, самой популярной оказалась тема пчеловодства: студенты факультета ветеринарной медицины представили проект по разведению и продаже пчеломаток, а команда ребят экономического факультета представила проект

по производству и упаковке расфасованного меда на территории.

Яркие идеи, острые замечания, перекрестные дуэли при защите проектов, неудобные вопросы и блестящие ответы - все это украсило это «пилотное» в данном формате мероприятие. Ну и конечно же, все ребята с нетерпением ждали объявления итоговых результатов.

Третье место заняли студенты технологического факультета, на втором месте расположились ребята с агрономического факультета, ну и заслуженная победа досталась команде

экономического факультета в составе: Сидоренко Артема, Баранова Александра, Богомоловой Алины, Нефедовой Алены и Вороновой Натальи.

Хотелось бы сказать огромное спасибо организаторам за такой интересный проект, за возможность реализовать свой потенциал и пожелать, чтобы данный формат такой бизнес-игры укоренился в нашем университете, набирал обороты и развивался в лучшую сторону.

Сидоренко Артем,
аспирант 3 курса
экономического факультета



Аллея памяти

15 апреля в ходе проведения мероприятий, посвященных знаменательным датам России, студенты Белгородского ГАУ приняли участие в двух акциях, организованных на территории рекреационной зоны парка «Русский лес» (пос. Майский).

региональным отделением Союза писателей России и Белгородской социальной библиотекой для слепых им. В. Я. Ерошенко, читатели и сотрудники библиотек, поэты и писатели, учащиеся, студенты, представители управления культу-



В рамках региональной акции «Дерево памяти», приуроченной к 70-летию Великой Победы, состоялась высадка деревьев в память о погибших. Инициатором акции выступила администрация Майского сельского поселения.

В рамках проведения областной акции «Посади с писателем дерево», инициированной Белгородским

ры области и администрации пос. Майский заложили Писательскую аллею. Аксию посвятили 50-летию Белгородского регионального отделения Союза писателей России и Году литературы в России.

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной,
информационной и методической
работы

Нам не забыть тех страшных дней

Студенты факультета СПО посетили историко-поисковый клуб «Огненная дуга». Председателем этого клуба является Шевченко А. Н., который в течение 32 лет занимается поисковой работой в Белгородской области. Клуб создан в 1996 году; за это время найдено 1795 человек, из них установлено фамилий-67. Наличные средства членами клуба был организован музей, который пополняется экспонатами времён ВОВ. Студенты с большим интересом слушали захваты-



вающие истории Алексея Николаевича, которые происходили в ходе поисковой работы, а затем у них появилась уникальная возможность поддержать в руках оружие.

15 апреля на факультете среднего профессионального образования прошла встреча студентов с протоиереем Рустиком Баушевым, священником храма блаженной Матроны Московской г. Белгород.

На этой встрече отец Рустик рассказал студентам о подвигах священников в годы Второй мировой войны. Кроме этого студенты узнали о быте священников и о их нелегкой службе.

Любимова Н.И.,
зам. декана СПО по ВР

Будем помнить!

У каждого народа есть даты и события, которые не забываются.

20 марта на экономическом факультете состоялось мероприятие, посвященное памятной дате, 70-летию Великой Победы. Студенты 16 ПО, 26 ПО и 36 ПО групп расска-

зывали истории, услышанные от ветеранов боевых действий, дедушек и бабушек. В своих рассуждениях они пытались давать ответы на очень непростые вопросы, подготовили фотографии, послушали стихи и музыку военных лет.



6 апреля в группе 32-ф состоялось кураторский час «Белгород-город воинской славы», который мы готовили с особым трепетом.

Студентами нашей группы были подготовлены тематические доклады и видеоролики. Особый интерес вызвал материал, подготовленный Пурче Ириной, в котором она рассказала о Прохоровском сражении. Из него мы узнали, что в июле 1943-го под Белгородом произошло самое масштабное в мировой истории танковое сражение. Оно продолжалось несколько дней на фронте, шириной 35 километров. С обеих сторон в нем участвовало около 1200 танков и самоходных орудий. За 3 дня ожесточенных боев под Белгородом немцам удалось вклиниться в нашу оборону всего на 10-18 километров. Роты гитлеровских мотострелковых полков потеряли за трое суток до 80% личного состава.

Особые эмоции у наших студентов, в том числе и иностранных студентов, вызвал видеоролик, подготовленный Высочинным Алексеем. В нем рассказывалось непосредственно о самом Белгороде в годы войны. Мы узнали, что после оккупации из 35 тысяч

В центре города действовали два концентрационных лагеря: один находился на нынешней ул. Преображенской-для военнопленных и второй – для гражданского населения – на проспекте Славы. Около 2 тысяч жителей было сожжено, среди них – дети от 3 до 5 лет, в их честь установлена часовня Казанской Божьей Матери.

5 августа 1943 года в честь освобождения Белгорода и Орла на Красной площади впервые за годы войны был произведен артиллерийский салют из 120 орудий.

Это был самый интересный и захватывающий кураторский час. Несмотря на то, что многое о войне нам было уже известно, мы узнали и много нового. Многие девочки плакали, узнав о виселице, и о том, как сжигали женщин, стариков и детей. Особенно было интересно иностранным студентам, обучающимся в нашей группе. Многие из них лишь слышали о войне. Поэтому представленный материал привел их в шокое состояние, заставив по-другому увидеть историю России.

Мы не должны забывать, какой ценой была достигнута наша



жителей осталось всего лишь 150 человек и только 20 целых зданий. Но особое потрясение вызвал тот факт, что там, где находится нынешний кинотеатр «Победа» гитлеровцы в ноябре 1943 года установили огромную виселицу, на которой казнили белгородцев. Смотреть на это заставляли весь город. Вешали сразу по 7-8 человек, трупы не разрешалось убирать в течение нескольких дней для устрашения жителей.

победа и сохранен мир. Нашему поколению стоит брать пример с еще живых и почитать уже ушедших от нас героев Великой Отечественной войны. Они подарили всем нам светлое будущее. Вечная память героям Великой Отечественной войны и огромное им спасибо за это. **Это меньше из того, что можем сделать мы для них! Помнить!**

Сафонова Н.Ю.,
староста 32-Ф группы
экономического факультета



К 70-летию Победы



3 апреля во Дворце культуры пос. Майский прошла праздничная программа, посвященная 70-летию Великой Победы. В зале присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, делегации

перенять целеустремленность, мужество и патриотизм у тех, кто воевал на фронте и трудился в тылу в годы Великой Отечественной войны.

В торжественной обстановке 17 ветеранам Великой Отечественной



городских и сельских поселений, учреждений культуры Белгородского района, учащиеся МОУ «Майская гимназия».

Со словами приветствия к собравшимся обратилась глава администрации Белгородского района А.Н. Сергиенко, ректор Белгородского ГАУ А. В. Турьянский, председатель совета ветеранов Белгородского района В. Круглецкий.

А.В.Турьянский напомнил, что молодое поколение должно успеть

войны - жителям Белгородского района - были вручены юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и памятные подарки.

Творческие коллективы Белгородского района представили тематическую концертную программу «Ты женщиной сильна, родная Русь!».

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной, информационной и методической работы

Во славу великой Родины!

2 апреля в читальном зале библиотечно - информационных ресурсов состоялась встреча с нашим земляком, поэтом К.Н. Зуевым. На встречу собрались студенты II курса технологического факультета.

Константин Никитович - автор девяти сборников стихов, басен, песен и частушек - на этой встрече представил свой новый сборник стихов, посвященный 70 - летию Победы в Великой Отечественной войне «Во славу великой Родины». В этот сборник включены стихотворения о героях и героических подвигах

защитников отечества, о ветеранах войны и труда, о детях военной поры, о патриотах, готовых отдать всё во славу любимой Родины.

Константин Никитович рассказал студентам о своём детстве в годы войны и послевоенное время, почитал свои стихотворения. Два часа пролетели незаметно, было очень интересно познакомиться с замечательным человеком и талантливым поэтом.

Время неумолимо отодвигает от нас те героические события, и герои, раздавшие фашизм и подарившие нам мирную жизнь и свободу, уходят из жизни. Всё меньше и меньше остаётся среди нас тех, кто нёс и водрузил Знамя Победы над поверженным Берлином, тех, кто защитил и вынуждал нашу великую любимую Родину. Пройдись, друг, по парку «Победы», В храме святом помолись, И бабушке каждой, и деду До самой земли поклонись!

Аничина А.А.,
нач. отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов



Эхо памяти

26 марта в читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов состоялся литературный час «Эхо памяти», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Была представлена книжная выставка «Моя малая Родина в годы войны» и виртуальная выставка «Таланты Белгородчины».

На мероприятие приглашен наш земляк, поэт Павел Антонович Лыков - скромный, честный и глубоко порядочный человек, живущий с добротой в сердце. В поселке его уважают, со многими он поддерживает хорошие отношения,

делишься с ним, то вернется к тебе вдвойне; не воруй - чужое никогда не станет твоим; будь добр к людям - на доброте мир стоит; не теряй совесть - потеряешь себя.»

Павел Антонович почитал свои произведения о войне, а также посвящения друзьям и близким, с кем когда-то учился и работал, с кем живёт и общается теперь – людям разных возрастов.

Так и живет этот скромный человек с добротой в сердце, не требуя от судьбы больше того, что необходимо для полной отдачи себя людям. На таких людях стояла, и будет стоять наша Россия.



а студенты (в годы его работы в академии) просто влюблены в него как преподавателя.

Павел Антонович рассказал студентам экономического факультета о своём тяжелом детстве, начале войны... Родился в многодетной семье колхозника, рано остался без родителей. Подростком в последние годы войны начал работать в колхозе.

До войны не имели мы радостной доли. Песни жизни в ту пору был грустным мотив. Чтобы как-то прожить, с ранних лет в сердце с болью стал в колхозе работать, школу забыв.

Девизом его жизни стали слова матери: «Не будь скупым по отношению к ближнему, - чем по-

Я на вершине своих лет, Куда не так легко подняться. Хоть угасает жизни свет, Но лет мне нечего бояться! Короче делается день. В окно души зима стучится. Но ничего ведь не случится,- Держи меня, моя ступень! Прожил-то я совсем не много. Когда в округе красота, По жизни лентою дорога Тянутся может и до ста! Заряды есть еще в бойницах. Еще немало у меня В душе и силы и огня, И порох есть в пороховницах!

Аничина А.А.,
нач. отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов

Мой друг, хочу с тобой я поделиться важным: В моей душе всегда хранится яркий свет О тех, кто в жизни есть и был отважным, Кто голову сложил, чтоб жили мы без бед.

Мой прадед не дожид до Дня Победы, Он смертью храбрых пал в далёком феврале, Он всю войну прошёл через огонь и беды, Ковал Победу, как и все, для мира на земле.

Он, как и я сейчас, хотел любить и верить, Что будет дом, семья и мирная страна... Перечеркнула всё война, ворвавшись в двери. Разрушила... испепелила всё она...

Ждали домой его родные, кто остались, Ждала страна сынов и дочерей, Которые сломить «махину» попытались, Фашизм ответил миллионами смертей.

И вся страна сплотилась против горя: Кто у станка стоял, кто танки подрывал,

Объединились все на суше и на море! И кто как мог Победу добывал.

Все поднялись - от дочечки до сына - В борьбе с той ненавистною чумой, И гнали немцев до самого Берлина, Освобождая от нацизма шар земной!

Как много не пришло с полей сражений, Как много жизней уничтожено в тылу... И пусть сейчас бытует много мнений, Но знаем мы Победы той цену!

Прошли года, поля позарастали, И всюду травонька зелёная растёт, Земля забыла злоевищий скрежет стали, И снова жизнь счастливая течёт!

Вот 70 минуло с Дня Победы! Народа подвиг славим мы, мой друг, с тобой!

Но только жаль, что дорогой прадеда Дожить не смог до радости такой...
Миросниченко С.,
студент 34-Эл группы

Светлый праздник Пасхи!

«Праздников праздник» и «торжество из торжеств» - так говорят о Светлом Христовом Воскресении! Да, для нас Пасха имеет большое значение, и именно поэтому Белгородский ГАУ им.В.Я.Горина с таким размахом празднует это замечательное событие.

13 апреля на площади перед учебно-лабораторным корпусом №1 раскинулось буйство красок, всевозможных яств и хорошего настроения. Это студенческие советы факультетов оформили праздничные столы, украшенные расшитыми скатертями, на которых, помимо пасхальных куличей, «крашенок», варений и прочих вкусностей, были представлены и искусные работы факультетских мастеров-ажурные вязаные салфетки, расшитые бисером иконы, резные поделки из дерева – красота да и только! А факультет ветеринарной медицины порадовал гостей еще и мастер-классом по росписи пасхальных яиц, который проводила студентка Валентина Калинина. В начале мероприятия с чудесным праздником поздравили всех присутствующих первый проректор А.Н.Простенко и протоиерей Виктор Говоров. Отец Виктор совершил освящение праздничных столов, и буквально каждый из присутствующих был окроплен святой водой. После официальной части нас порадовали концертными номерами творческие коллективы Центра



культуры и досуга студентов. Эх, что ни говори, а празднование светлого праздника Пасхи в нашем университете удалось на славу. Остается только наслаждаться наступившим теплом и начинать готовиться заранее к предстоящей сессии.

14 апреля белгородские студенты торжественно отметили праздник Пасхи на площади возле УСК Светланы Хоркиной.

Почётными гостями «Студенческой Пасхи» стали митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанин, представители администрации города, а также руководители высших образовательных учреждений региона. По традиции начало мероприятия было ознаменовано Пасхальным шествием священнослужителей, сотрудников и студентов белгородских вузов от храма Архангела Гавриила на праздничную площадь. Именно там народный артист РФ Виталий Стариков торжественно передал Благодатный огонь, привезённый из Иерусалима.

Говорюченко Дарья,
студентка 4 курса ФВМ

Истина и надежда

Пасха - день Воскресения Христова, самый главный праздник Православной Церкви, который в этом году отмечают верующие 12 апреля. В читальном зале библиотеки - информационные ресурсы состоялась беседа с настоятелем храма Святого Алексея митрополита Московского и всея Руси отцом Виктором «Светлое Христово Воскресение: истина и надежда». На встречу пригласили студентов I курса агрономического и II курса экономического факультетов.



Священник рассказал о возникновении этого праздника, о семинедельном Великом посте, подготавливающем верующих к должной встрече праздника. О том, как в течение всей Страстной недели, предшествующей ПАСХЕ, совершались основные приготовления к празднику, в том числе уборка и побелка домов и др. (Страстной четверг), женщины пекли специальный пасхальный хлеб - кулич, красили и расписывали яйца. Пасхальные блюда освящали в церкви обычно накануне праздника или в первый день ПАСХИ.

Студенты с интересом просмотрели документальный фильм «Схождение Благодатного огня», ознакомились с выставкой литературы, посвящённой празднику «Вот и Пасха, запах воска, запах тёплых куличей».

Аничина А.А.,
нач. отдела обслуживания
управления
библиотечно-информационных
ресурсов

Молодежь ЗА выборы!

1 апреля в БГТУ им. В. Г. Шухова VIII Областной фестиваль-конкурс «Молодежь ЗА выборы» собрал всех любителей молодежного движения КВН. На сцене 12 студенческих команд г. Белгорода и Белгородской области. Среди них команды: «Обгон запрещен» сборная (Белгородского ГАУ), НИУ «БелГУ», «Технолог» (БГТУ им. В.Г.Шухова), «Конь Да Винчи» (БУКЭП), «Кенты» (БелЮИ МВД России), «Самая классная» (БГИИК), женская команда Губкинского музыкального колледжа, «Улетный экипаж» из Старого Оскола, «Корочанский стиль» команда Корочанского техникума и «Железная столица» (филиал МИСИС). Все красавицы как на подбор, но КВН - это не только внешний вид, это, прежде всего юмор, а значит, хорошее настроение нам обеспечено.

Предвкушение нас не обмануло, хотя не секрет - шутить на тему «Выборы» очень нелегко.

Почетные гости мероприятия, Н.Т. Плетнев, А.И. Скларов, И.В. Лазарев, П.В. Максимов, отметили подъем движения КВН в этом году. Нашим ребятам представители партии КПРФ подарили радио - проигрыватель в виде тарелки времен Великой Отечественной войны «Ретро Муромец - 2С» с записями песен и текстов военной тематики.

А вот для команды лучшим подарком стало присутствие на игре нашего ректора А.В. Тургянского, поддержка которого дорогого стоит.

Командам были вручены благодарственные письма и призы организаторов фестиваля в номинациях: «Самый лучший болельщик» - Вадим Химченко; «Лучший эрудит» - Роман Пилипенко (команда КВН «Самая классная»); титул «Мисс КВН - 2015», диплом, лента и корона в спорной борьбе честно досталась лучшей КВНщице Елене Постоной из нашей сборной команды «Обгон запрещен» (Белгородский ГАУ).

По решению жюри результаты распределились так: III место - отдала самой патриотичной команде «Кенты»; II место - досталось самой красивой команде «Конь Да Винчи»; I место - естественно, досталось хозяевам зала, хорошей команде «Технолог».

Пощирительным призом фестиваля - конкурса КВН «Молодежь ЗА выборы» награждена команда КВН, над выступлением которой смеялся весь зал, а не только ее болельщики, и это - сборная команда нашего университета «Обгон запрещен». Молодцы!

Огулева Н.И.,
директор студенческого клуба



Они нашли свой дом

18 апреля в парке Победы г. Белгорода прошла выставка-раздача бездомных собак «Пойдем домой».

Организаторами выставки выступили Белгородский ГАУ, ОГБУ «Центр молодежных инициатив», МБУ «Белблагоустройство», администрация г. Белгорода, МБУ ДОД «БДДТ».

На протяжении двух месяцев студенты факультета ветеринарной медицины под руководством декана Дронова В.В. и кинолога Ургант О.В. ухаживали и наблюдали за животными в пансионе временного содержания. Собаки имели при себе паспорт и персональную рекомендацию от

кинолога по уходу для будущего хозяина. Студенты-волонтеры Белгородского ГАУ не только подготовили животных к выставке, но и представили развлекательную программу для гостей праздника, а бесплатная раздача сладких призов, предоставленных студенческим профкомом Белгородского ГАУ, порадовала их еще больше.

Из 27 животных новый дом обрели 24 собаки, и это - отличный показатель работы организаторов.

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной,
информационной и методической
работы

«РазВеселый Огурец»

1 апреля в Разуменском Доме Культуры состоялась Первая олимпиада юмора и смеха «Раз-Веселый Огурец». Состязание состоялось в довольно необычном формате. На сцене был сооружен настоящий боксерский ринг, на котором участники пытались доказать соперникам свое превосходство. Были представлены разные номинации, а именно: миниатюра, stand-up, юмористическое стихотворение, пантомима, карикатура и, конечно же, КВН. В составе компетентного жюри были: региональный директор «Comedy Club Belgorod Style» Олег Атаманенко, актёр и композитор Владислав Ночной, пародист и

заслуженный артист Республики Крым вокальный двойник Аллы Пугачёвой - Даниил Калатура, ведущая «Стола заказов» на «Русском радио» в Белгороде и Старом Осколе Гуля Бурлакова. В этом празднике юмора и смеха наряду с представителями Белгорода, Борисовки, Грайвороны, Разумного приняла участие команда КВН МИКС «Планета друзей» нашего университета. Поздравляем наших ребят, которые стали лауреатами первой степени в номинации «КВН»! Желаем им дальнейших успехов и побед!

Свищева И.В.,
начальник отдела
по международным связям



С юбилеем!

ТОВСТОЛУЦКАЯ
Светлана Федоровна
НЕСТЕРОВА
Надежда Викторовна
ИБАДУЛЛАЕВ
Камал Багаудинович
КОЛЕСНИЧЕНКО
Елена Юрьевна
ДВОРНИКОВ
Александр Николаевич

Слобжанская лига

А вместе с весной в Белгород, на сцену ЦМИ пришла и Харьковская Слобжанская лига - лига Международного союза КВН! Нельзя было не заметить великолепного ведущего - Тимура Бабьяка, который мастерски обыгрывал любую незапланированную ситуацию в зале... И о всех 10-ти командах хочется сказать только одно - они были ну очень смешными! Очень порадовали команда «Минтай» г. Киров и «Малыши Карандаши» г. Донецк. А самое главное, что на всё это мы смотрели благодаря профкомму нашего любимого университета.

Мария Афанасьева,
студентка 2 курса ФВМ



Даешь молодежь!

19 марта в г. Старый Оскол прошел I областной образовательный форум по развитию студенческого самоуправления, в котором плодотворно участвовали и студенты нашего Университета. Молодые белгородцы обсуждали мотивацию деятельности в команде, приоритетные направления работы управления молодежной политики Белгородской области на 2015 год, роль студенческого самоуправления в работе структуры.

Форум работал на трех площадках: «Председатели ОСС У», «Активисты», «Проректоры по ВР». В программе форума были проведены тренинги: самомотивация (тренер А.Фокин) и нормативно - правовая база студенческого совета (тренер Е.Матвиенко). Спасибо огромное организаторам! Мы обязательно применим полученные знания на практике!

Бажинская Анастасия,
студентка 4 курса ФВМ

Производственная практика, работа!

На базе университета состоялась встреча студентов 4 - 5 курсов агрономического факультета с представителями ГК «ЭФКО» и «Школы менеджмента «Бирюч» по вопросам информирования о деятельности компании, наличии вакансий, тестирования студентов.

Группа компаний «ЭФКО» - один из лидеров масложировой отрасли России. Одним из проектов, разрабатываемых в настоящее время в Инновационном центре, является проект в области Олеохимии - глубокой переработки растительных масел и создания продуктов пищевой и непивной направленности с применением инновационных и наукоемких технологий.

С целью обеспечения развития бизнеса, компаний был создан Инновационный Центр «Бирюч», в котором решаются наиболее актуальные исследовательские задачи для уже существующих производств и формируется задел для новых бизнес - направлений.

Контакты:
Белгородская обл.,
г. Алексеевка, ул. Фрунзе, д. 2
8 910 736 23 29 Дарья Чалая
www.efko.ru

19 марта состоялась встреча студентов 3 - 5 курсов с представителями крупнейшего молочного

комплекса в РФ и Европе ООО «Интеркрос Центр».

Молочный комплекс расположен в Ясногорском районе Тульской области. Директор животноводства Николов С.А. рассказал о проектах компании. Планируют запустить в Липецкой области молочный комплекс на 10000 голов дойного стада, комплекс по выращиванию молодняка и завод по переработке молока.

Контакты:
301053 Тульская обл.,
Ясногорский р-н.,
пос. Санталовский, ул. Зеленая д. 6
Тел. + 7 (48766) 36318
www.honeycow.ru

26 и 30 марта состоялись встречи студентов агрономического и инженерного факультетов с представителями ООО «Русагро-Инвест».

Сельскохозяйственные угодья «Русагро» расположены в Белгородской, Тамбовской и Воронежской областях. В настоящий момент мясной бизнес компании представлен на Российском рынке двумя предприятиями ОАО «Белгородский бекон», имеющим производственные мощности в Шебекинском и Волоконовском районах Белгородской области, и ООО «Тамбовский бекон» - в Тамбовской области.

Контакты:

ООО «Русагро-Инвест»,
Белгородская обл.,
Тел. (4722) 231850 доб. 3107
ООО «Агротехнологии»,
Тамбовская и Воронежская обл.,
Тел. (4752) 492578

Также состоялись встречи студентов агрономического, инженерного и технологического факультетов с Зиборовым Н., старшим специалистом по подбору персонала ГК «Агро Терра».

Представляя компанию, Н. Зиорова рассказала о том, что ГК «АгроТерра» представлена в 7 областях: Курская, Орловская, Липецкая, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Пензенская. Основное направление деятельности группы компаний - производство зерновой и масличной сельскохозяйственной продукции.

Для руководства компании интересным направлением в работе с выпускниками вузов является реализация специальной программы «Агроскаутинг». «Агроскаутинг» - это мониторинг полей, который позволяет точно определять расход удобрений, семян, средств защиты растений, а также отслеживать позитивные и негативные динамики развития

растений. Благодаря этому, можно прогнозировать риски, получать желаемую урожайность. Для мобильного передвижения сотрудники компании, работающие в программе «Агроскаутинг», обеспечиваются автомобилем, планшетом, сотовой связью.

Контакты:
ООО «Агро Терра»
305040, Россия, г. Курск
Ул. 50 лет Октября, 116-г
www.agroterra.ru
Тел.: +7(4712) 74-00-52 # 27-113
Наталья Зиорова

Журавлева Н.В.,
специалист отдела
профорientации
и содействия трудоустройству



Спорт, Спорт, Спорт!

Физическая культура и спорт

С 24 по 26 марта на базе физкультурно - оздоровительного комплекса прошло **первенство по баскетболу среди женских сборных команд факультетов**.

В упорной борьбе 1 место заняла команда экономического факультета под руководством ответственной за спортивно-массовую работу Богдановой О.А. Состав команды: Марченко Эльвира, Коваленко Анастасия, Ченцова Оксана, Сабинина Нина, Коленко Ана-

стасия, Никифорова Дарья, Беловолова Анастасия.

2 место - факультет ветеринарной медицины,

3 место - технологический факультет,

4 место - агрономический факультет.

Поздравляем сборную команду экономического факультета и желаем дальнейших спортивных побед!

Клавкина М.А.,
тренер-преподаватель
по баскетболу

25 - 28 марта на базе спортивного клуба «Буревестник» НИУ «БелГУ» прошло **первенство по настольному теннису в рамках Универсиады вузов Белгородской области**.

Сборная команда нашего Университета под руководством тренера-преподавателя Герей Л. В. стала бронзовым призером первенства. В составе команды: Озеров Антон, Беседин Алексей, Филатова Анжела - агрономический факультет, Пацекин Алексей,

Несветайло Виктория, Толмачева Татьяна - технологический факультет.

Итоги соревнований:

1 место - БГТУ имени В.Г. Шухова,

2 место - НИУ «БелГУ»,

3 место - Белгородский ГАУ.

Поздравляем нашу команду с бронзой и ждем новых побед!

Герей Л.В.,
зав.кафедрой физической культуры



14 марта в Ракитянском районе на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Ракита» проходила **зимняя Спартакиада Белгородской области среди сельских поселений** по 5 видам спорта: шахматы, настольный теннис, гиревой спорт, перетягивание каната и конкурс «Папа, мама, я - спортивная семья!».

Сборная команда Майского сельского поселения в составе: Денисов М.Ю., Винакурова А.Л., Дубровская Ю.В., Орлов Д.А., Жеребненко В.В., Воробьев Ю.П., Трегубова Н.А., Трегубов А.И., Трегубов А.А., Аничин В.Л., Чернышов Д.Н., Мартынов В.А., Лыгин Р.В., Загоруйко Г.В., Татаренко Л.Н., Гончаров Е.А., Литвин М.В. и



представитель команды Богданов В.Ф. отстаивала честь Белгородского района.

От кафедры физической культуры в Спартакиаде приняли участие старший преподаватель Богданова О.А. и заведующая кафедрой Л.В. Герей.

В соревнованиях по шахматам наша сборная заняла 1 место, в конкурсе «Папа, мама, я - спортивная семья!» - 1 место, в соревнованиях по настольному теннису - 3 место. Команда Майского сельского поселения в общекомандном зачете стала бронзовым призером.

Герей Л.В.,
зав. кафедрой физической культуры

14 - 15 марта на базе Воронежского государственного института физической культуры состоялся **квалификационный этап Чемпионата АСБ**. Сборная команда Белгородского ГАУ приняла участие в этих со-



ревнованиях в составе: Блохин Дмитрий (агрономический ф-т), Шумский Александр капитан команды (агрономический ф-т), Черных Николай (технологический ф-т), Сафаев Рустам (технологический ф-т), Лесников Николай (технологический ф-т), Купин Дмитрий (экономический ф-т), Ходячих Дмитрий (инженерный ф-т), Деревянкин Павел (технологический ф-т), Зимовин Александр (технологический ф-т), Шевченко Игорь (агрономический ф-т).

Наши спортсмены одержали победу над командой Елецкого государственного университета, но к сожалению в упорной борьбе уступили хозяевам паркета, команде Воронежского института физической культуры.

По итогам квалификации баскетболисты Белгородского ГАУ стали серебряными призёрами этапа.

Салашная Е.А.,
тренер-преподаватель
по баскетболу

XIV Чемпионат России по горному бегу состоялся 4 апреля на горе Бешта. Соревнования, собравшие более 200 сильнейших спортсменов страны проходили на дистанции 9650 метров с перепадом высот 956 метров.

Белгородскую область на соревнованиях представлял уроженец города Бирюч, член сборной России по горному бегу Магистрант Белгородского ГАУ Хорошилов Руслан с результатом 0:54:18.

«Соревнования в гору всегда трудные. А ещё когда так много именитых спортсменов с тобой в забеге, неоднократных победителей этих соревнований, появляется напряжение и волнение перед стартом. Трасса в этом году была очень грязная, было много завалов деревьев, на преодоление которых уходило много сил. Событий по ходу дистанции было мало, я после 50 м пошёл в отрыв и на седловине за 2 км до финиша опережал ближайшего преследователя минуты на две. Я ещё перед стартом выбрал такую тактику, и она себя

оправдала. Я впервые стал **чемпионом России!**» - поделился Руслан.

Впереди у спортсмена - чемпионат России по марафону, который пройдёт в Казани 10 мая.

Усенко С.А.,
аспирант 1 курса

